

# 美國芝加哥交換學生心得報告



班級：四觀二甲

學號：1094136154

姓名：黃琬宜

## 一·前言

會到美國交換學生，其實是很突然的。一開始是我的直屬學長告訴我學校那陣子在甄選出國的交換學生，考試的內容只有英文；對自己英文程度還蠻有信心的我，就拉了我班上的一個好朋友一起去參加了。

筆試出乎意料的簡單（其實那是我高三時常寫的試題），口試倒是有點刁。面試老師的咄咄逼人，讓我覺得想要出國當交換學生還是算了吧。

測驗過後的某一天深夜，應外系的學姊打電話給我，告訴我我上榜了，而且還是第一名；當初被我拉去考試的朋友也是，她是德國交換學生的第一名。驚訝、歡喜到恐慌，當初的感覺可真是五味雜陳。怎麼會上了？要出國去嗎？當初爸媽的反應當然很高興，他們告訴我要去不去的決定權全在於我。如果真的要出去，我就要捨棄這邊的學業、社團、朋友...一學期；經過我深思熟慮之後，還是決定出國去。畢竟，才短短的一個學期（美國的學期又特別短），出去好好體驗一下那邊的大眾文化，何樂而不為呢？

## 二、出發前夕

其實我從來都沒去過美國。對美國的印象都是聽說跟之前課本學來的。民族大熔爐、大眾文化，對這些名詞我似懂非懂。對要去的伊利諾州芝加哥市的了解更是少之又少。於是我開始上網，對那邊的地理位置、觀光景點有了初步的了解。後來才發現我要靠網路做的事情還不只那些；以前曾經自己出國的經驗是跟中學學校的遊學團出去，那時只要繳了錢，學校就會把你所有的事情都辦到好。現在在高應可不一樣了，所有事情，對，就是所有事情都要自己來。包括訂機票、申請護照、親自到台北A I T美國在台協會辦簽證（美國的簽證有分好幾種，依出國不同的性質、時間長短要用不同的簽證，像我們出國前就一直在疑惑到底是要用B 1、B 2簽證還是F 1。到出國前的幾個禮拜，美國學校才告訴我們要用F 1學生簽證，而要申請那種簽證則必須要有美國學校發出的I 2 0。而申請I 2 0又是另一個大手續，會錢到美國買表格，填完後又要寄回美國，然後再耐心的等待美國學校寄I 2 0來台灣。記得那時候我們是出國前一個禮拜才收到I 2 0，再網路上預約到A I T面試的時間是改了又改，後來好不容易收到I 2 0又面試完後，再出國的前幾天很緊張的收到了簽證跟護照。）、到後來聯絡那邊學校我們到美國後的接機問題，通通都是靠自己來。

所以我能順利出國，首先當然是必須感謝學校給我這個難得的機會，再來當然是我的爸爸媽媽的經濟援助，然後就是我高中同學蘇慧中，感謝她能在我一通電話後就馬上趕到複雜的台北車站解救迷路的我，帶我到A I T。還有跟我一起出國的幾位學長姐，什麼都不懂的我出國真的很需要大家的幫忙，尤其是跟我一起從高雄出發的蔡宗勳學長，沒有他我大概就在機場迷路大哭了吧。

### 三、學校生活

記得第一天到學校的感覺就是“哇，好大！”。美國地大物博，感覺真的很不一樣（光學校的停車場，就比高應大了）。而且美國又是16歲就可以開車，所以其實學校很多學生都是開車下學；台灣因為地方小，所以大家還是騎機車居多，地理影響人文，就是這意思。看著小孩子在開車，我想我回國後也要學怎麼開車、考駕照。

在學校的期間其實沒有修很多門課，因為那邊一學期的學分限制是12~15學分（整個跟台灣的學制差很多耶）。一門課又都是三學分，所以我在那邊修了12學分=四門課。一門課一個禮拜兩次，所以我的上課時間是禮拜一到禮拜四，一天兩節課。我想這有可能是因為在美國的課需要學生多花點時間在自我研究學習以及報告上使然。



（教室內觀）

還有我覺得美國學深跟台灣學生很不一樣的一點就是，美國學生在上課的時候，真的很踴躍發言，所以在美國上課，感覺比較像師生一起討論。要是在台灣，都是像單方面的施與受，而且就算有問題，大部分的人也很少發問。所以在學校的時候，我最害怕的就是小組討論時間（偏偏很多老師都愛這種東西），當一群人批哩啪拉發表完自己的意見時，我只能跟他們大眼瞪小眼；在課堂上，我只要一講話，大家就會很驚訝的看著我，說：“She talks!”

#### 四、芝加哥有名的

芝加哥是美國第三大城市，五大湖地區最大工業中心以及美國交通運輸的樞紐和運河、鐵路網中心。因為1871年的一場大火帶給了極大的損傷，使芝加哥建築師重新對高樓大廈的結構、設備與防火予以檢討，並使芝加哥擁有重生的機會。芝加哥市街呈方格網狀分布，風格各異的現代化高層建築密集。



有名的建築物太多，我想我就在此簡單介紹一個就好…

##### ㊦世界第二高的希爾斯大廈（Sears Tower）

美國最高建築物希爾斯大廈標示了美國摩天大樓發展的高潮，也保持了全球最高建築物的紀錄長達二十幾年。芝加哥是許多高層建築新技術的首創之地，這座總共103層，高達1,454尺(443公尺)，可以容納16500人，是芝加哥市區天際線一座引人注目的地標。從地面一層到第103層，有快速專用電梯直達，只需55秒鐘，供遊客鳥瞰整個芝加哥市，如遇陰天，有如置身雲霧之間。



因為空堂多，所以當然要好好的利用時間晃晃有名的芝加哥（芝加哥可是很多電影的拍攝地點呢！像我看過的就有 Home Alone ‘小鬼當家’、Meet the Parents ‘門當父不對’、Meet the Fockers ‘親家路窄’、The break-up ‘同床異夢’、Derailed ‘玩火’、The Lake House ‘穿越時空的情書’ ...etc.）。

㊤我最愛的千禧公園（Millennium Park）



裡面整個就是超級大，有許許多多特別的建築，像是很大一顆、立在地上的仿水銀建築：Cloud Gate（那邊的人都叫它 The bean）



由168片表面光滑的不鏽鋼板做成，由加州海運過來；天氣好的時候，芝加哥的天空和大樓都反射在上面，很美。

還有超特別的兩座長柱狀 50呎高的皇冠噴水池（Crown Fountain）



上面是液晶螢幕，顯示人的臉（取鏡自一千多個芝城市居民），春季中旬～秋季中都會有水喔。

公園是延續了丹尼爾·班漢（Daniel H. Burnham）在1983年為芝加哥的萬國博覽會時所提出的湖濱公園發展計畫。此計畫主要是保留全部的湖濱空間，供市民使用。而這一片廣大的湖濱公園，事實上是利用1871年芝加哥大火後的餘燼填湖而成的新生地。

## 五、心得總結

在國外短短的一學期，看了許多，嚐試了許多，學了許多。深深體驗不同國家會有不同的風俗民情文化。異鄉學子的心情，第一次自己出國遊學的我，回來後可是感觸良多。回國後很多人都說我變了不少。（當然不只外型上的改變，我自己清楚知道，在那邊天天受到速食的摧殘，下場是如何。）最主要的還是個人的思考模式及對事情的看法。跟以前不一樣了，變得比較成熟了。知道自己懂的事情真的少之又少，可以努力的空間還很大，需要多唸點書來充實自己。還有”在家靠父母，出外靠朋友”這句話是真的。有種依靠的感覺很好，也很重要。在陌生環境遇到困難有人幫忙，受挫時有人安慰，有問題時大家一起想辦法解決。

在此還要特別提一下到那間學校時有對很熱情的台灣教授夫妻，在我們留在美國的期間一直對我們幾個台灣去的學生很照顧。第一天到機場接送、（因為班機延誤，學校派出的付費公車已經開走了）、帶我們在芝加哥熟悉環境、認識很多在芝加哥的台灣人、載我們到大賣場買齊日用品，感恩節連續假期時收留我們幾個…。他們不求回報的幫助讓我們很感動，多虧了他們，我們這次出國遊學才會那麼順利。

